
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 11 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no Clube do Peão, no Distrito Casa de Tábua, do município, SANTA MARIA DAS BARREIRAS, Estado PA,
foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Antônio Araújo Gomes representante do IBGE, com
a presença dos seguintes membros:

AMINTAS LOPES DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
ANTONIO CLASTOS P DE BRITO - CÂMARA MUNICIPAL
CARLOS ANTONIO LIMA - ASSOCIACAO COMERCIAL DE COMUNICACAO DE SAWANOPOLIS RADCOM
CLAUDIO LELIO REZENDE DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
CLEYTON JERDAN LIMA DAMASCENO - EMATER
EDSON PEREIRA MORAES - PREFEITURA MUNICIPAL
ERLIANE COSTA PEREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCACAO
JAIR DEL SANTO - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSÉ ALBERTO RAIZELTESKE - PEACRISTALINO
JOSÉ BARBOSA DE FARIA - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSÉ PAULO ROCHA DA COSTA - PREFEITURA MUNICIPAL
KELTON CAITANO DE SOUZA - ADEPARA
LINDALVA GONÇALVES DA SILVA BARROS - IGREJA EVANGÉLICA ASSEMBLÉIA DE DEUS
LUIZ HENRIQUE BRANDÃO PIRES - PREFEITURA MUNICIPAL
PEDRO SOARES DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL CULTURA DESPORTO TUR
RAUL SUDÁRIO CARDOSO NETO - ESCOLA MUNICIPAL JACINTA PIRES
SARA CRISTINA BALBOENA - PREFEITURA MUNICIPAL
VALMIR DUCAS DA SILVA - IGREJA EVANGÉLICA ASSEMBLÉIA DE DEUS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTA MARIA DAS BARREIRAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados os novos membros da comissão e a equipe de trabalho que administrará o censo no município aos membros da comissão já existentes,
agradeceu o apoio ao PSS para ACM/ACS e solicitou apoio para o PSS para recenseador.       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Surgiu uma dúvida que diz respeito ao limite territorial entre Santa Maria das Barreiras e Conceição do Araguaia, que prontamente foi esclarecida pelo Sr.
Antônio.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Houve apenas uma dúvida do Vereador Toninho, referente a divisa entre o município de Santa Maria das Barreiras e Conceição do Araguaia (região do
Chicão), que foi prontamente esclarecida pelo Sr. Antônio.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
O mapa foi apresentado e ninguém se manifestou contrário.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
  Houve a implantação do Bairro Bela Vista dentro do perímetro urbano de Casa de Tábua - Santa Maria das Barreiras, e em apenas Santa Maria das
Barreiras existem três distritos: Santa Maria(05),Casa de Tábua(10), Nova Esperança(15)e que foram sanadas as dúvidas dos moradores, pois não
conheciam ainda a maneira de se oficializar um distrito e o Sr. Antônio explicou os procedimentos técnicos para se elevar em povoado a condição de distrito.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
A única questão levantada foi o limite na região da aroeira nas proximidades do córrego Gameleira ou Chicão, cujo o mesmo é um traçado Norte-Sul com
sentido ao rio arraias do Araguaia e ficou definido pelo Sr. Antônio que após a coleta das coordenadas geográficas, o limite então fica estabelecido
exatamente na bifurcação da PA-327 com a estrada com destino ao projeto de assentamento Padre Josino.



Solução adotada:
  O limite entre Conceição do Araguaia e Santa Maria das Barreiras foi esclarecido  após a coleta das coordenadas geográficas do local, o limite então fica
estabelecido exatamente na bifurcação da PA-327 com a estrada com destino ao projeto de assentamento Padre Josino.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O Sr. presidente distribuiu cartazes, folders, e orientou aos membros da CMGE que divulguem o PSS para recenseador através de todos os veículos de
comunicação possíveis para que se atinja as regiões de difícil acesso.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Sr. Presidente agradeceu aos membros da CMGE pela locação do Posto de Coleta e tendo como demandante a prefeitura. O Posto está sendo instalado
no distrito de Casa de Tábua, onde há o maior contingente habitacional do município e fica localizado no seguinte endereço: Av. José Martins Rezende, nº 67
- Distrito Casa de Tábua.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O Posto está em vias de estruturação, ainda será colocado todo o mobiliário e a promessa é que a partir de 1° de Abril estará montado.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Sr. Presidente disse que a Pré-coleta é uma atividade de campo e será realizado pelos supervisores antes de iniciar o censo, ocasião em que se
comprovará o que consta no mapa de papel, constará também no PDA, atualizando assim o cadastro de ender

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi perguntado pelo Sr. Amintas sobre a possibilidade de um ACS ficar no distrito de Santa Maria das Barreiras. O Sr. Presidente respondeu que
operacionalmente seria válido desde que a ACM mantenha contato com os ACSs e que os dados coletados estejam sempre aualizados, não deixando de
acompanhar também os aspectos administrativos.
O vice-prefeito perguntou como seria recenseado o morador que possui duas residências por exemplo, uma na cidade e outra na zona rural de outra cidade.
O Sr. Presidente respondeu que pelos critérios técnicos, o recenseador fará perguntas para ficar definido apenas um local de moradia.
O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para a próxima reunião.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Delegacia de polícia, Secretaria de Meio Ambiente, Associação de Moradores, Secretaria de Finanças, Associação Brasil Novo, PA Rio Cristalino.

Participantes do IBGE: 
ACM: Nathália Lemos Silva
ACS: Zenir do Socorro R. Martins (não compareceu)
ACS: Wiraton Rezende da Silva

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


